

66

四川天府新区刚刚

上升为国家战略，天府新区成都直管区的企业便迎来第一波政策红利。10月28日，记者从天府新区成都管委会获悉，《天府新区成都管委会产业发展促进办法(2014年版)》(以下简称《办法》)已于近日发布，这是天府新区成都直管区首次公布的关于产业发展的系统性促进办法。

首期1亿元的天使投资基金、3000万元的债权融资风险资金池……《办法》中囊括的“产业40条”，每一条都是真金白银的“干货”。

哪些产业最受直管区欢迎？创业人才在直管区能拿到多少政策“红包”？记者专访天府新区成都管委会相关负责人，为您一一解答。



互联网等七大产业获青睐

据华西都市报报道，天府新区成都直管区最欢迎哪些产业入驻？7类“高大上”产业最受青睐。天府新区成都直管区的“鼓励发展产业目录(2014年版)”给出了答案：互联网大数据、科技研发与创意设计、智能制造、创新型金融、会展博览、商业服务和其他战略新兴产业。

为什么选择这7大产业？对此，天府新区成都管委会相关负责人表示，他们评价的因素主要是根据产业发展前景、技术(商业模式)先进水平、单位投入产出、土地需求强度、环境影响评价等因素。产业效益越高、成长空间越大、环境污染越小、土地需求越少的产业门类，支持档次越高、支持力度越大、支持范围越广。

如何支持进驻成都直管区的企业发展？据悉，天府新区成都管委会将有四档的不同力度支持。其中，最高支持等级的A档企业包括：关键技术研发、信息安全、物联网和云计算、移动互联网、游戏设计、3D打印等，最多可以享受10年的支持资金，最高金额可达企业年主营业务的10%。

给钱 首期设1亿元天使基金

初创期和成长期的中小微企业，最需要的就是资金。管委会设立首期1亿元的天府新区天使投资基金和总额3000万元的债权融资风险资金池，解决重点中小微企业轻资产、无抵押物的融资瓶颈问题。

同时，对企业提供贷款贴息和担保费补助，解决中小企业融资瓶颈。对符合“鼓励发展产业目录(2014年版)”的企业，分别累计给予最高200万元的贷款贴息和最高50万元的担保费补助；对提供担保的融资担保公司给予年度担保余额5‰的奖励；对提供贷款的金融机构给予50万元以下的年度贷款余额2%的奖励。就连创业中的风险也有补助；对符合“鼓励发展产业目录(2014年版)”的种子期、初创期企业，获得在直管区注册的创投机构投资的，最高可以获得200万元的创业风险补助。“就算投资项目不成功，金融机构无法收回投资，也会获得一定限额的补助。”直管区相关部门负责人说。

给地 3年最高补1000万租金

除了创业投资，天府新区成都直管区对企业的办公室租金也有补贴；入驻创新研发产业功能区的企业，前3年可最高给予共计1000万元租金补助、最高200万元的物业管理费补助。

7大产业的企业、总部型企业、税源型企业，在天府新区成都直管区购置办公用房的，对企业实际购房面积中不超过5000平方米的部分，按照购房金额的10%、最高不超过800元/平方米给予一次性补助。

在天府新区成都直管区注册或迁入直管区的总部型企业和从直管区外迁入的税源型企业，则可以按标准连续3年分别给予不超过企业主营业务收入7%和5%的产业资金支持。

天府新区成都管委会相关负责人表示，“政策制定过程中与国内其它国家级新区进行了充分‘对标’，条款具有较强吸引力，扶持力度迈上新台阶。”

抱团 打造天府新区“硅谷”

在美国硅谷，苹果、英特尔、思科等许多伟大的企业都是邻居，创业中的青年企业家也可能和乔布斯、马克·扎克伯格、比尔盖茨一起喝下午茶……未来，这些场景可

以期待。目前中国铁塔公司有关民资介入方式尚未确定，但按引入49%的民资计划值得期待。预计，明年底四川铁塔将向社会开放，引入民营资本，这也是打破垄断的具体实践。

1999年至今年，我国电信业已经历了4次大规模重组，业网分离，或引发电信行业更大规模的改革。日前经国务院同意、国资委批准中国铁塔公司正式成立，注册资本100亿元，由中国移动、中国联通和中国电信分别持有40.0%、30.1%和29.9%的股权。该公司经营范围包括通信

铁塔建设、维护、运营等。目前，江西、青岛等地的铁塔公司已相继成立。业内人士称，铁塔公司的成立，将有效避免在电信基础设施方面的重复投资和资源浪费，惠及广大用户，并将最大程度实现网络资源统一规划布局。业内测算，四川铁塔成立后，建塔速度将大幅提高，每年节约100亿元左右，并推动通信资费或进一步降低。

随着四川铁塔公司挂牌成立，将为四川省经济建设提供强有力的支持。据悉，中国铁塔四川分公司及成都分公司办公场地分别选在成都高新区高新国际广场及天府软件园内，后续还将进一步布局新川创新科技园。中国铁塔四川省分公司相关负责人表示，在前期筹备过程中，成都高新区给予了大力支持和帮助。

据透露，目前中国铁塔公司有关民资介入方式尚未

天府新区40条政策 鼓励发展新经济业态

■ 王丹 刘秋凤



能出现在天府新区。

天府新区成都管委会经济发展局相关负责人表示，将启动“天府金融谷(智慧谷)”发展计划，直管区将支持有资源整合能力的企业建设一个具备“轻资产、高效益、低密度、微田园”的企业公馆聚落。

另外，对新建并经管委会认定的创业苗圃、企业孵化器、企业加速器，分别给予其运营机构60万元、100万元、200万元的一次性补助；自在直管区注册成立之日起，3年内比照国家大学科技园或国家级孵化器的税收优惠政策，给予等额经费补助；载体内在孵企业在直管区注册成立之日起，3年内比照国家高新技术企业税收优惠政策，给予等额经费补助。

吸引人才创业 资金场地都支持 顶尖人才 创业最多获1亿元支持

为吸引高层次人才来创业，天府新区成都管委会也有“重拳”。如果院士和纳入国家、省重点人才计划的高层次人才，带技术、带项目、带团队到直管区创办企业，最高可获得1亿元的跟进投资支持。而海归来创业，除了按照市场机制筹措提供100万元—1000万元的创业启动资金，还能给予固定薪酬、办公及居住等保障，贷款贴息、资金扶持等创业优惠政策。创业者及其亲属落户、随行未成年子女入学可享受优惠政策。入选国家、省、市各级人才计划的高层次人才来创业，经管委会审定后，也可分别获得100万元、80万元、50万元的创业启动资金补助。对创办中小型科技创新企业的，经认定后给予15万元、10万元、5万元三个档次的创业启动资金补助。

另外，大学生到天府新区创业也可获得“真金白银”的帮扶。获得国家级、省级、市级创业大赛奖的大学生到直管区创办、新办企业的，分别给予20万元、10万元、5万元的创业启动资金补助。

办公场所 可免费提供不超过200平米

高层次人才来创业，办公用地方面的优惠力度也很大。入选国家、省、市各类人才计划的高层次人才设立创办企业的，经评估，前3年免费提供不超过200平方米的办公场所，或对其租赁的办公场所给予不超过200平方米的房租全额补贴；前3年给予50%物管费补贴。

另外，对入驻天府新区成都直管区产业发展载体的中小微企业、初创企业、科技型企业、大学生创业项目以及符合《目录》、具有示范带动效应并入驻直管区产业发展载体的行业协会、专业学会或行业联盟，前3年给予一定比例的房租补贴和物管费全额补贴。

公寓住宅 不高于市场价格70%提供

除了提供资金和办公场地，直管区还为人才提供低于市场价格70%的住宅。《办法》启动实施“广厦计划”。采取租赁、购买、自建等多种方式，为创新创业人才提供一批具备宜居条件的人才公寓，并实行优惠的租售价格。

对管委会引进的重大招商引资项目，其高管人才和骨干员工可纳入“广厦计划”，按不高于市场价格70%提供公寓住宅，单个企业最多不超过50套。

中国铁塔四川分公司挂牌将引入民资

铁塔建设、维护、运营等。目前，江西、青岛等地的铁塔公司已相继成立。业内人士称，铁塔公司的成立，将有效避免在电信基础设施方面的重复投资和资源浪费，惠及广大用户，并将最大程度实现网络资源统一规划布局。业内测算，四川铁塔成立后，建塔速度将大幅提高，每年节约100亿元左右，并推动通信资费或进一步降低。

随着四川铁塔公司挂牌成立，将为四川省经济建设提供强有力的支持。据悉，中国铁塔四川分公司及成都分公司办公场地分别选在成都高新区高新国际广场及天府软件园内，后续还将进一步布局新川创新科技园。中国铁塔四川省分公司相关负责人表示，在前期筹备过程中，成都高新区给予了大力支持和帮助。

据透露，目前中国铁塔公司有关民资介入方式尚未

新都化工拟联手吉林盐业 设立合资公司

■ 董鹏

四川上市公司新都化工10月29日晚间公告称，公司于2014年10月28日与吉林盐业签订了《关于在营口投资设立海盐研发、生产基地框架协议》。公司指定下属控股子公司益盐堂(应城)健康盐制盐有限公司与吉林盐业或其指定的公司共同投资成立公司合作，在东北区域设立澳洲海盐分销、研发和生产基地以及高品质食用盐的研发和生产基地，新公司注册资本预计为1500—2000万元。

公告显示，吉林省盐业集团为国有独资有限责任公司，注册地为吉林省长春市，公司经营范围涵盖：盐、盐化产品、粮油、建筑材料、汽车配件、五金、交电等产品。拟设立的合资公司，将负责澳洲海盐分销、研发和生产，高品质食用盐的研发和生产。

新都化工表示，本次交易是基于满足公司品种盐业务向海盐、高端食用盐方向发展以及全国布局的需要，符合公司长远发展战略。在营口、曹妃甸等适合海盐生产的北方区域性海港设立海盐研发、生产基地，一方面可依托其优越的地理位置、便利的物流交通及政策优势，辐射周边区域，加快公司品种盐业务在北方市场的拓展；另一方面，通过与吉林盐业共同投资设立公司，进一步加深公司与吉林盐业在品种盐业务的全面合作，符合公司的长远发展战略。

连乐铁路 力争11月开工 民营资本占股近30%

■ 李梦媛

串连内江、眉山、乐山三市的连界至乐山铁路(以下简称“连乐铁路”)将力争在今年11月开工建设，同时，这条新建铁路将创新投融资模式，引入民营资本——川威集团，该公司拟在该项目70亿元的总投资中，占股28.38%。

据四川日报报道，10月27日，记者从四川铁路集团获得消息，目前，连界至乐山铁路项目已进入最后的环评程序。“沿线地方政府的热情很高，几个市都将这条铁路纳入了今年力争开工的重大项目之列。”相关负责人透露。去年刚刚成立的连乐铁路有限责任公司，最近更是一片忙碌，“忙着与成都铁路局沟通接轨事宜，一旦敲定，再等环评通过，就可以开工上马了。”公司负责人表示。

连乐铁路正线长91.069km，估算总投资70亿元，预计2017年建成通车。根据规划，连界至乐山铁路经过内江市威远县、眉山市仁寿县和乐山市境内，东起归连地方铁路连界站，经汪洋、井研，西至峨眉山市九里站。值得一提的是，这条铁路将直接连通乐山港，使之成为继泸州港之后，四川第二个可“铁水联运”的港口。

四川金顶亏损扩大 资产重组成救命稻草

■ 刘庆华

10月27日，四川金顶公布了前三季度业绩报告。报告显示，公司今年前三季度实现营业收入3218.33万元，同比增长52.96%，但收入的增长并没有让公司的业绩同向增长，归属于上市公司股东的净利润为亏损1614.26万元，相比去年同期219.27万元的亏损，幅度进一步扩大，显示公司的经营情况进一步严峻。

据金融投资报报道，从公司资产负债表项目可以看出，尽管公司营业收入大幅度增加，但与此同时营业收入也同比增加近28%，由于公司新增销售部开拓市场，销售费用同比增6倍至42.38万元，管理费用也同比翻番至1568.17万元。此外，公司因民事诉讼预提了大额预计负债1095.93万元，使公司亏损同比大幅扩大。

目前，公司正处于重大资产重组停牌中。公司第一大股东海亮金属拟对公司进行重大资产重组，公司股票已自今年7月28日起停牌。根据公告，此次重大资产重组交易标的公司为创博亚太科技(山东)有限公司，交易方式为向第三方发行股份购买资产并募集配套资金，重组标的公司主营业务为移动支付解决方案、移动增值业务解决方案及云计算服务的技术供应商，属于信息传输、软件和信息技术服务业。公司重组能否顺利完成，重组后公司又是否能扭转当前亏损继续扩大的局面，市场将拭目以待。

累计管理 信托资产逾5000亿 四川信托看好财富管理

■ 证时

记者从四川信托获悉，截至今年三季度末，四川信托累计管理信托资产规模已逾5000亿元，存续管理信托资产规模逾2600亿元，净资产达40亿元，累计为投资者创造收益逾400亿元。

四川信托拟任总裁刘景峰认为，随着国家经济实力的崛起，个人财富的迅速增长已成为推动财富管理行业发展的引擎。未来，信托将逐渐成为中国财富管理市场的中坚力量。为此，10月29日，四川信托正式发布了“锦绣财富”品牌，这也是四川信托转型升级的一项重要举措。

刘景峰表示，“锦绣财富”的推出是四川信托对服务模式和产品体验的全新升级，公司今后将以此为平台深入拓展理财资讯、资产管理、家族财富管理服务。他还透露，未来几年，四川信托的证券资产将会逐步增加。据悉，四川信托今年投资证券公司的股票业务已达到200%的增长。



确定，但按引入49%的民资计划值得期待。预计，明年底四川铁塔将向社会开放，引入民营资本，这也是打破垄断的具体实践。